

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 4

Вторник, 11 февраля 1986 г.

Цена 1 коп.

В год XXVII съезда КПСС — отлично учиться, ударно трудиться!

СЕССИЯ: ИТОГИ, АНАЛИЗ, РЕЗЕРВЫ

ГРУППА В ОТВЕТЕ ЗА КАЖДОГО

С лучшими показателями по сравнению с прошлым годом закончилась зимняя сессия на лечебном факультете. Общая успеваемость и качественный показатель на дневном отделении соответственно 91,3 проц. и 59,1 проц., на вечернем — 94,6 проц. и 64,4 проц. Первичные показатели успеваемости улучшились на 3 проц.

По итогам социалистического соревнования между студенческими группами за январь на факультете прибавилось 14 групп-победителей (по сравнению с декабрям 1985 г.). Лучшими стали группы: 111, 117, 105, 107, 118, 120, 124, 125, 127, 113, 207, 213, 201, 209, 212, 222, 224, 227, 328, 317, 318, 413, 415, 419, 401, 407, 414, 416, 426, 420, 423, 527, 513, 520. (Первые три группы каждого курса соответственно заняли на курсе I, II,

III места). Лучший курс на факультете — первый.

Впервые на факультете принято решение об отработке студентами задолженностей за семестр и сессию во время зимних каникул. Студентам групп, в которых есть задолженники, стипендии назначаются во вторую очередь. В этих группах задерживается назначение и повышенных стипендий — до того месяца, когда ликвидируется последняя задолженность в группе. На 1 февраля задолжников на факультете 136 человек. Фамилии их названы в «молниях» деканата и штаба «КП».

Впервые на факультете УВК начали работу со студентами, которые в сессию получили только удовлетворительные оценки. Таких студентов 66 (3,9 проц.). Эти и другие принимае-

мые меры нацелены на создание нетерпимого отношения в группах к нарушителям трудовой и исполнительской дисциплины.

Думаю, что коллектизы кафедр, допустившие по своим дисциплинам снижение качественной подготовки студентов в минувшем семестре, должны объяснить это на партийном собрании и заседании совета факультета. Снижение качественного показателя отмечено на кафедрах: хими (зав. Л. К. Кухарская) — на I курсе на 3,9 проц., микробиологии (зав. Г. И. Шаров) — на III курсе на 3,3 проц., топографической анатомии (зав. П. А. Самотесов) — на IV курсе на 3,7 проц., военной (нач. А. А. Калинин) — на IV курсе на 11 проц. Т. ТУРЧИНА, декан лечебного факультета.

Закончилась еще одна сессия для студентов-стоматологов. Что можно сказать о ней? Нас радует то, что на факультете наметилась четкая тенденция роста качественного показателя успеваемости студентов. Это видно по результатам трех последних сессий (см. таблицу).

Лучший курс на факуль-

тета по результатам зимней сессии — пятый. Общая успеваемость на курсе — 96,4 проц., качественный показатель — 75,2 проц., средний балл — 4,28. Лучшие группы курсов: 105, 205, 312, 404, 505.

Сегодня на факультете еще 30 задолжников по зимней сессии. Больше всего их на II курсе (13). 145 студентов сдали эк-

замены с одной тройкой при остальных хороших и отличных оценках. Это тот резерв, благодаря которому можно поднять качественный показатель на факультете еще как ми-

Сессия	Общая успеваемость (в процентах)	Качественный показатель (в процентах)
Зима 1984—1985 уч. год	86,5	37,4
Весна 1984—1985 уч. год.	94	47,1
Зима 1985—1986 уч. год.	90,5	50,5

нимум на 8—10 проц. Необходимо, чтобы в каждой группе был сплоченный комсомольский коллектив, чтобы группа работала по принципу: «Один — за всех, все — за одного!». Только тогда интересы группы будут совпадать с интересами курса, факультета.

Л. КОСТРОМИНА, зам. декана стоматологического факультета.

НЕ НАВРЕДИ!

Мы, субординаторы, стоим на пороге самостоятельной врачебной деятельности и вопросы общения с больными, их родственниками, а также в коллективе, где будем работать, имеют большое значение для нас. Поэтому понятен наш интерес к конференции на тему «Деонтология в онкологии», состоявшейся на кафедре клинической онкологии. Субординаторы 640 и 641 групп лечебного факультета выступили с 8 докладами.

По теме «Особенности деонтологического подхода к больным, обследуемым в

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

Цикловая конференция — новый метод работы в подготовке будущих врачей. Инициатор — кафедра клинической онкологии.

осторожным в выражениях и знать, кому можно сообщить истинный характер заболевания.

В сообщениях И. Немчиной и Е. Дибиковой говорилось о деонтологических принципах и тактических ошибках при симптоматическом лечении больных с далеко зашедшими процессами. В выступлениях А. Лыковой и М. Уйнукай говорилось о диагностических ошибках при активном выявлении онкологических

больных.

В обсуждении докладов приняли участие ассистенты Е. Л. Корчагина и Ю. А. Фокин.

Профессор Ю. А. Дыхно отметил высокий уровень докладов, пожелал нам осуществлять в своей практической деятельности все принципы деонтологии советского врача.

Н. ПРОСКУРЯКОВА, субординатор 640 гр. лечебного факультета.

ВОВРЕМЯ ВЫЯВИТЬ

Сегодня самым надежным путем борьбы с раком является раннее выявление злокачественных новообразований. Этой проблеме была посвящена цикловая конференция на кафедре клинической онкологии. Субординаторами 629 и 630 групп Н. Виноградовой, В. Рубановичем, Л. Ермак, Т. Школиной и автором этих строк были представлены 5 докладов, подготовленные по данным литературы и результатам анализа историй болезни больных раком молочной железы, легких, желудка, прямой кишки, ме-

ланомы. Конференция подтвердила правильность и актуальность поставленной кафедрой цели: подготовки врачей, которые смогут изменить устаревшие методы лечения рака, признанные неэффективными, главное же, сумеют повлиять на изменение отношения к ним самих медицинских работников.

Гостями конференции были врачи отделений краевого онкодиспансера.

В. РЕДЬКИН, субординатор 630 гр. лечебного факультета.

ЗОВУТ В ДОРОГУ СТРОЙОТРЯДЫ

Что такое стройотряд? Это — не только работа, нужная и важная. Это — не только песни у костра и отрядных вечера отдыха. Это — студенческое братство, скрепленное соленым потом и общими целями.

Товарищи! Если ты еще не решил, как проведешь свое лето, записывайся в стройотряд! Выбрай отряд по душе, зови с собой друзей и — в дорогу! Тебя ожидают нелегкие трудовые будни, когда усталость валит с ног и мастерок кажется неимоверно тяжелым. Ты пройдешь «огонь, воду и медные трубы» на посвящении в бойцы. Тебе придется мастерить из травы и веток «новогодний» костюм и ломать голову над поздравлением к «8 Марта» и «23 февраля». За тобой будут ходить местные мальчишки и выпрашивать значок с твоей зеленой стройотрядовской куртки. Ты увидишь, как живут в уральских, московских, ленинградских студенческих отрядах.

Приходи в штаб трудовых дел, посмотри альбомы и стенгазеты, послушай отрядные песни и рассказы «стариков». Постарайся понять, что заставляет их каждое лето надевать на плечи выгоревшую «целинку» и покидать уютный город ради жизни в вагончиках.

Итак, Всесоюзный студенческий отряд ждет тебя! Штаб трудовых дел.

ФОРМИРОВАНИЕ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ КрасМИ В 1986 ГОДУ

студенческие отряды	направление	курс	
		юноши	девушки
Лечебный факультет			
1. «Фаэт» (ККБ-1)	медицинский	I-II	
2. СМО (ККБ-2)	медицинский	I-II	
3. Краевая передвижная амбулатория	медицинский	IV	IV
4. «Панacea» (ФАП)	строительный	I-IV	I-V
5. «Атлант»	строительный	I-II	I-II
6. «Комета»	строительный	I-III	
7. «Олимп»	строительный	I-II	
8. «Факел»	строительный	I-III	
9. «Оперативник»	строительный	I-III	
10. «Красноярец»	строительный	I-III	
11. «Надежда»	отделочный	I-II	
12. «Акварели»	отделочный	I-II	
Педиатрический факультет			
1. «Эскулап»	медицинский	I-II	
2. «Здоровье»	медицинский	I-III	
3. «Педиатр»	строительный	I-II	
4. «Гелиос»	строительный	I-II	
5. «Юность»	строительный	I-II	
6. «Оптимист»	строительный	I-III	
7. «Альтаир»	отделочный	I-II	
8. «Отделочники»	отделочный	I-II	
Стоматологический факультет			
1. «Кварц»	строительный	I-III	
2. «Стоматолог»	строительный	I-III	
3. «Эдельвейс»	отделочный	I-II	
4. «Отделочники»	отделочный	I-II	

Призеры ВДНХ

Коллектив концертно-танцевального зала г. Красноярска 27 января — 4 февраля 1986 года являлся участником творческого показа на ВДНХ. Все участники награждены Дипломом и почетными знаками. В составе коллектива — участники ВДНХ находились студенты Красноярского медицинского института Марина Грубер (104 пед.) и Вячеслав Казаков (205 леч.) — представители ансамбля бального танца «Астрон». Л. СВЕЖИНЦЕВА.

ЗА БОДРОСТЬЮ

16-го февраля на лыжной базе КрасМИ проводится первенство факультетов среди сотрудников (в том числе преподавателей). Начало соревнований в 11 часов. Дистанции: для мужчин — 5 км, для женщин — 3 км. Для получения лыж необходимо иметь паспорт.

Идет месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы, посвященный 68-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В 1985 году широко отмечалось 40-летие Победы советского народа над германским фашизмом и японским милитаризмом. Поэтому военно-патриотический клуб института большое внимание уделяло воспитанию студентов на примерах подвигов нашего народа в годы Великой Отечественной войны. За год было проведено свыше 60 встреч студентов с ветеранами войн. Большую активность в

этой работе проявил совет ветеранов во главе с председателем Н. И. Веселовым. Многократно выступали перед студентами В. В. Гладков, П. М. Наследников, В. Е. Кукушкин, Б. И. Хромичек и многие другие.

Активно эта работа велась сотрудниками кафедр общественных наук, травматологии и ортопедии. Свыше 200 лекций, выступлений, бесед о героизме советского народа в Великой

НА ПРИМЕРАХ ПОДВИГОВ

Отечественной войне, о жизни войск на современном этапе провели сотрудники военной кафедры, ими широко практиковались беседы на тему «Этот день 40 лет назад». В работе участвовали офицеры А. А. Калинин, А. Н. Николаев, Н. И. Щур, Б. Г. Пивоваров.

Сотрудниками библиотеки института проведены тематический вечер «Спасибо вам за тишину», тематиче-

снимки с учебных сборов студентов.

Широко практиковались посещения студентами комнат боевой славы гарнизонного Дома офицеров, мемориала Славы г. Красноярска. Военно-патриотический клуб принял участие в торжественном митинге у стеллы — памятника сибирским дивизиям, сформированным в г. Красноярске в годы войны, в праздничной городской манифестации 9 Мая, научно-практической студенческой конференции института, посвященной Дню Победы, творческих рапор-

тах-отчетах, спортивных соревнованиях.

Большую помощь в работе клуба оказывают профсоюзный комитет, комитет ВЛКСМ, комитет ДОСААФ, деканаты института, военно-патриотическая секция первичной организации общества «Знание».

Партийным комитетом института утвержден план работы клуба на 1986 год.

Долг каждого сотрудника института внести свой вклад в выполнение намеченного.

А. ПОПОВ,
председатель военно-патриотического клуба.

ДЕВИЗ — ТРЕЗВОСТЬ

Коммунисты кафедр общественных наук обсудили статью «Загул с разрешением», напечатанную в газете «Советская Россия». Статья, как известно, не о нашем институте, и все-таки она взволновала, заставила подумать, все ли мы делаем, чтобы исключить из жизни нашего коллектива случаи пьянства. Трезвый образ жизни — профессиональный долг врача, поэтому к студентам-медикам предъявляют особые требования, и меры к нарушителям антиалкогольного режима должны применяться особенно строгие.

По мнению коммунистов Р. С. Губиной, Е. Н. Ореховой, Л. А. Шевырновой и других, необходимо поднять на более высокий уровень культурно-массовую работу в институте, запол-

нить время студентов интересными делами. Мы еще

плохо знаем, как наши студенты проводят свой досуг, каковы их духовные запросы. Следует поднять престиж студентов, совмещающих хорошую учебу с участием в художественной самодеятельности, со спортом.

На недостаток гласности обратил внимание коммунист В. Е. Кукушкин: «Мы должны знать в лицо студентов, замеченных в злоупотреблении алкоголем».

Работа по выявлению нарушителей должна вестись не только деканатами, но,

прежде всего, комсомольским активом, студсоветами общежитий. Остановить товарища на «полпути» к вытрезвителю, к отчислению — вот в чем состоит товарищеский долг. Готовность выполнить этот долг — серьезное испытание гражданской зрелости, принципиальности комсомольцев.

Преподаватели общественных наук обязаны оказать моральную поддержку активистам антиалкогольного движения, разъяснять необходимость крутых мер, используя для этого все имеющиеся возможности, все формы учебной и внеучебной работы.

Коммунисты кафедр общественных наук решили еще более активно участвовать в движении за трезвый образ жизни.

О. НЕСКРЯБИНА.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ОПЬЯНЕНИЕ ОТ ЯДА

Лиц, стремящихся к опьянению любыми ядами, в том числе и спиртными напитками, называют токсикоманами. Это пристрастие к алкоголю чаще всего объясняют его биохимической природой. Биохимическим действием алкоголя обладает. Оно выражается в отравлении организма, но не вызывает пристрастие к алкоголю. Это подтверждается таким фактом: нередко любители выпить переходят к самоотравлению другими ядами. Один из них пристрастился вдыхать пары бензина и делал это до тех пор, как говорил он сам, пока не наступало опьянение, которое якобы помогало ему «весело общаться».

Можно представить, что было бы, если бы этот опыт опьянения бензином начали внедрять в качестве обрядности, условием общения гротеска (его формами являются карнавалы, первоапрельские шутки, розыгрыши и т. д.). При этом в «учебных книгах» и средствах массовой пропаганды стали бы распространять ложное мнение о «веселом действии бензина».

Разумеется, химические формулы бензина и алкоголя разные. Общее же в них то, что эти высоконергетические вещества способны заменить один другого, допустим, в качестве топлива автомобильного двигателя. Но для человеческого организма бензин и алкоголь являются сильно-действующими ядами, вызывающими практические одну и ту же картину опьянения (острого отравления), субъективно неприятную для здоровых людей. Пристрастие к алкоголю, как и к бензину, у людей развивается в основном под вли-

янием уродливого социально-психологического воздействия, а не от биохимической природы.

У некоторых лиц окончательно развивается алкогольная токсикомания после того, когда они из методических материалов «в помощь лектору» могут усвоить следующее глубоко ошибочное представление: «Алкоголь как наркотическое вещество обладает способностью вызывать у выпившего чувство облегчения, а также приятное ощущение — эйфорию, благодаря чему он получил широкое распространение во всем мире». Глубоко ошибочно это мнение потому, что у здоровых людей эйфория (веселое возбуждение неадекватное обстановке и состоянию здоровья) в остром отравлении спиртными напитками не возникает. У токсикоманов приятное ощущение в острой интоксикации спиртными напитками развивается при психической неполноценности точно так, как от опьянения парами бензина, о чем уже было сказано выше.

Следовательно, не надо приписывать алкоголю те свойства, которыми он не обладает (веселящее, облегчающее действие, развитие эйфории). В противном случае это становится одним из основных препятствий к утверждению трезвого образа жизни.

Неправильное отношение к свойствам алкоголя может восприниматься с очень раннего детства образом жизни семьи. Мы выявляем семьи, в которых детям от трех — пяти лет позволялось выпивать на семейных торжествах вино. Если же ребенку отказывали в этом

или вино подменяли водой, то он устраивал скандал, требовал спиртное. Создавалось впечатление, что ребенок пристрастился к вкусу и другим органолептическим свойствам вина.

По нашей просьбе на следующих торжествах (в ряде случаев они специально имитировались) родители стали отказываться от употребления спиртных напитков, но соблюдали обрядность, ритуалику (радушно встречали гостей, стукались бокалами, наполняя их квасом), отвечающую правилам трезвого образа жизни. При этом на столе стояло вино, и если дети начинали его требовать, то родители им в этой просьбе не отказывали.

Однако на третьем — седьмом семейном торжестве все дети последовали хорошему примеру своих родителей и не стали просить вина. Они требовали, чтобы их бокалы наполнялись квасом, минеральной водой.

Результаты этих исследований показали, что в каждой семье придерживаются традиций и обычая, которые по своему содержанию отвечают интересам общественной нравственности (гостеприимство, желание отметить день рождения и т. п.). Плохо лишь то, что структурными элементами этих традиций и обычая закрепилось опьянение в силу низкой санитарной культуры у некоторой части населения.

Низкий уровень санитарной культуры, ведущий к распространению алкоголизма, можно определить тем, что многие люди опьянение считают условием общения гротеска, но только не острым отравлением алкогольными напитками.

А. СУГОНЯКО,
ассистент кафедры СГОЗ,
председатель общества
борьбы за трезвость
КрасМИ.

хронического алкоголизма. Сб. ст. (Под ред. Я. П. Гирicha, Н. В. Мыльниковой). Красноярск, 1984. — 103 с. В книгу включены результаты исследования борьбы с пьянством и алкоголизмом в г. Дальнегорске, дополненные публикациями врачей, педагогов, юристов и психологов Красноярского края и других регионов страны.

Подготовила Г. ВЕРХОТУРОВА.

РАЗЪЯСНЯЕТ ЮРИСТ

С 1 июня 1985 г. в нашей стране введен в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы с пьянством, которым устанавливаются меры общественного и административного взыскания за нарушение установленных Указом. В частности за распитие спиртных напитков на производстве или пребывание на рабочем месте в нетрезвом состоянии право налагать административные взыскания было предоставлено комиссиям по борьбе с пьянством при исполнительных органах народных депутатов. В настоящее время такими полномочиями наделены аналогичные комиссии на предприятиях, в учреждениях и в организациях. Остановились на правовом статусе таких комиссий.

Комиссия избирается на общем собрании открытым голосованием сроком на 2 года. Число ее членов зависит от числа работающих и объема работы комиссии. В административно-хозяйственной части нашего института, например, комиссия состоит из десяти человек.

Комиссия всего учреждения (института) вправе рассматривать материалы об ответственности руководителей структурных подразделений, участвовавших в распитии спиртных напитков в учреждении либо скрывавших подобные случаи с их подчиненными, не принявших меры к отстранению от работы лиц в нетрезвом состоянии. А комиссии структурных подразделений вправе рассматривать материалы об ответственности рядовых членов коллектива.

Рассмотрение проводится как по собственной инициативе, так и по представлению администрации, общественных организаций. Все вопросы рассматриваются на открытом заседании, которое правомочно при участии в нем не менее половины состава комиссии. Решение принимается большинством голосов и подпредседательствующим и секретарем.

Комиссия по борьбе с пьянством может применить к виновному за допущенные нарушения следующие меры воздействия: 1. Объявить предупреждение или выговор. 2. Наложить денежный штраф в размере до 50 рублей.

Решение комиссии может быть обжаловано в течение 7 дней в профкоме института, решение которого является окончательным.

Л. ВДОВЕНКО,
юрист консультант КрасМИ.

В ОБЩЕСТВО — НЕ «ЗА КОМПАНИЮ», А ПО УБЕЖДЕНИЮ

Хотелось бы начать с напоминания основных задач добровольного общества борьбы за трезвость нашего института: массовая агитация и пропаганда трезвости; огласка и негативная оценка факторов, способствующих распространению алкоголизма; индивидуальная работа с нарушителями трезвого образа жизни; привлечение к активному участию в антиалкогольной работе членов ДОБТ, кураторов студенческих групп, участников художественной самодеятельности, спортивных секций, комсомольского и профсоюзного актива; контроль за соблюдением законодательных актов по преодолению пьянства и алкоголизма во всех подразделениях института.

Напомним и то, что членами ДОБТ могут быть представители профессорско-преподавательского состава, студенты, рабочие и служащие КрасМИ, ведущие трезвый образ жизни при достойном поведении в обществе и в быту, готовые вести активную борьбу с пьянством и алкоголизмом и рекомендованные трудовыми коллективами первичных подразделений института.

К сожалению, пока еще не у всех студентов и сотрудников института имеется правильное представление о ДОБТ. Приходится слышать мнение, что в обществе объединяются люди, которые ищут себе для общения круг солидарных с ними людей, чтобы не быть одинокими. Такое положение дел существовало раньше, когда алкоголизму и пьянству противостояло только пассивное сопротивление в виде неприятия и увещевания, разъяснения вреда, наносимого организму алкоголем. Сейчас требованиями времени стало наступление на алкоголизм, а не обработка, необходимость активно ограничивать и искоренять употребление алкоголя и, в первую очередь, наиболее уродливые его формы, ликвидировать факторы, приводящие к пьянству и алкоголизму. Именно поэтому создано общество борьбы за трезвость, а не просто общество трезвенников.

Некоторые все еще продолжают считать, что создание ДОБТ и развернувшаяся по всей стране борьба с пьянством и алкоголизмом — временное явление. Исходя из этой ложной посылки, они стоят на позиции скептического созерцания, некоторые же по личностным и другим мотивам начинают даже меширять деятельность ДОБТ, распространяют нелепые слухи, саботируют решения общества. Всем им можно ответить однозначно: борьба с пьянством и алкоголизмом не времена, она будет вестись, не ослабевая, до полного исчезновения такого явления, как употребление алкоголя.

В жизни ДОБТ нашего института возникло новое прогрессивное явление — вступление в общество всей студенческой группы. Первым этот почин предложили студенты шестого курса лечебного факультета. Однако, лозунг «Всей группой — в ДОБТ» нельзя отождествлять с принудиловкой, обязаловкой, нельзя подходить к такому важному решению по-формалистски, бездумно, только ради того, чтобы с блеском отрапортовать. Такой подход к делу стал бы лишь отражением идейной незрелости членов группы, их некритичного отношения к своим поступкам. Нельзя забывать, что вступление в общество связано с принятием ряда обязательств, записанных в Уставе этого общества, и оно вправе потребовать от своих членов неукоснительного их выполнения.

Каждый вступающий в ДОБТ не только пишет заявление. Он должен быть рекомендован трудовым коллективом, который берет на себя тем самым ответственность за рекомендованного, за соблюдение им уставных требований общества. Такое поручительство исключит проникновение в ДОБТ случайных людей. При таком подходе к делу вступление в ДОБТ всей группой нельзя будет превратить в компанию. В общество вступят все члены группы, но каждый вступит в отдельности.

О. ТЕСЛЯ,
студент 520 гр. лечебного факультета, член союза ДОБТ.

СОВЕТУЕТ БИБЛИОГРАФ

Копыт Н. Я., Скворцова Е. С. Алкоголь и подростки. — М.: Медицина, 1974 — 48 с. — (Науч.-попул. мед. лит. Противоалкогольная пропаганда). В книге определены основные направления противоал-

когольной работы среди подрастающего поколения, приводится конкретный опыт противоалкогольного воспитания и просвещения в школе.

Вопросы первичной и вторичной профилактики